



《雪夜小车落水 醴陵小伙张豪鑫救了一家四口》后续 准军人张豪鑫获见义勇为表彰

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周圆) 醴陵市板杉镇应征入伍青年张豪鑫不顾严寒,救援落水车辆最终成功救出车内被困4人(本报2月19日01版曾报道)。2月21日,醴陵市委政法委为他送上见义勇为确认证书。

春节前夕,张豪鑫和家人夜间开车回家,途经村口一偏僻池塘时,发现离岸约3米处的水中,有一白色小车只剩车顶露出水面,车里传来微弱的咳嗽、呼救声。张豪鑫立马打开手机里的手电筒,这才看清车内有好几个人正在水里扑腾,此时水已漫过脖子,看上去已经体力不支了。

张豪鑫迅速从自己车后备箱里找到几块泡沫板,跳入池中游向陷入困境的轿车。靠近车辆后,他看见车内3人被安全带卡住,还有一名被托举着的儿童,都已经冻得奄奄一息、不能动弹,情况十分危急。他将后挡风玻璃砸碎,迅速接住被冻得瑟瑟发抖的小孩,在自己家人的帮助下,将孩子救回岸边。

随后,张豪鑫又转头游回车旁,拼尽全力拉开车门,帮助被困人员解开安全带,逐一拉出另外3名被困人员,并让他们趴在泡沫板上,奋力拖拽向岸边。附近的村民也闻讯赶来救援,在大家共同努力下,车内4人最终被成功救起。

2月21日下午,醴陵市委政法委和武装部领导前往板杉镇寨下村,为张豪鑫送上见义勇为确认证书,表彰他传递正能量,为平安株洲建设作出积极贡献。



张豪鑫手持见义勇为证书。醴陵市委政法委供图

在逃嫌犯现身市民中心办业务 女警识破悄悄“摇人”将其抓获

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/周俊) 2月22日上午10时,一名网上在逃人员来到市民中心政务大厅公安专区办理出入境业务。细心女警将其识破并机智周旋,通知支援民警将其擒获归案。

当时,这名男子来到公安专区出入境业务窗口,申请办理港澳地区通行证。窗口辅警在核实其身份时,公安系统弹出一条异常信息。该辅警不动声色向该男子表示,她需要到后台去查一下资料。随后,她当即向市公安局人口与出入境管理支队在市民中心的值班女民警曾涛反映。经初步核实,该男子系绿口公安分局网上追逃嫌疑人吴某。

为了防止吴某逃跑,并保护好政务大厅其他

办事群众,曾涛安排辅警以需进一步核实资料为由,继续与吴某保持面询状态,为抓捕拖延时间。曾涛则与同事继续核实,确认吴某为在逃人员,遂通知附近的市公安局行政审批支队民警前来支援。

短短两分钟内,这边窗口辅警稳住吴某,那边支援民警着便装悄悄地包抄过去。吴某还没回过神来,就被民警控制。经核实,吴某因涉嫌偷越国境被列为网上逃犯。

当天上午11时40分,吴某被绿口公安分局民警带走,案件正在进一步办理中。



扫码可观看抓嫌犯视频。制作/刘震



公司开除违规员工 却被判违法

只因规章制度出了问题

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿) 公司制度规定了不允许员工与客户有任何经济往来,可是,公司以此开除员工却被认定是违法解除劳动合同。近日,炎陵县人民法院依法判决了一起劳动争议纠纷案。

公司开除违规员工,却输了劳动仲裁

据了解,被告刘某于2020年12月入职原告炎陵县某畜牧有限公司(以下简称“畜牧公司”),从事相关管理工作。另外,畜牧公司的处罚管理标准中明确规定了“凡是与供应商或合作伙伴员工之间发生任何经济往来的(无论是否受益),处分是解除劳动合同。”

后来,畜牧公司在自查中发现刘某自2021年9月起,通过多种方式与多名相关合作公司的项目经理、现场施工人员频繁发生经济往来,来往的总金额达到了5.2万余元。对此,刘某承认确有其事,但没有给出合理解释。于是,畜牧公司根据相关制度规定,以刘某严重违反单位规章制度为由,与刘某解除了劳动合同。

对此,刘某认为畜牧公司属于违法解除劳动合同关系,向炎陵县劳动人事争议仲裁委员会提起仲裁申请,要求畜牧公司支付双倍违法解除劳动合同的赔偿金。炎陵县劳动人事争议仲裁委员会裁决,畜牧公司一次性支付刘某违法解除劳动合同赔偿金3.8万余元。

畜牧公司不服仲裁裁决,起诉到了法院。

法院:公司制度既不合理,也不合法

法院审理认为,畜牧公司制定的规章制度明显超越了劳动管理的需要,对劳动者一方明显不公,该条款片面加重了劳动者的义务,不具有合理性。

另外,畜牧公司并无证据证明刘某与公司合作伙伴之间的经济往来已损害到公司的实际利益。

法律对于属于个人合法的财产享有自由支配、处分权,是《民法典》予以保护的,《民法典》设定的权利效力位阶明显高于畜牧公司制定的规章制度,畜牧公司通过内部制定的规章制度限制个人自由处分其财产权利,显然违反法律规定。

最终,法院依法驳回了畜牧公司的诉讼请求,并判决畜牧公司支付刘某违法解除劳动合同赔偿金3.8万余元。

开奖 (开奖日期:2024年2月22日)

福彩
双色球 第2024019期
05 11 12 16 17
20 08
3D 第2024043期
2 5 7

体彩
排列3 第2024043期
2 9 6
排列5 第2024043期
2 9 6 0 8

金融有温度 浦发银行株洲分行助农民工安“薪”过年

在除夕当天,当大部分人都已沉浸在家的温馨中时,浦发银行株洲分行的员工们仍在坚守岗位,为客户、为农民工兄弟们忙碌着。2月9日,许多家庭都已围坐一堂,共享团圆之时,浦发株洲分行营业部已结束当日营业。但一通紧急的客户电话打破了宁静。客户因资金到账较晚,急需通过网银发起农民工工资代发业务。这不仅关乎230多名农民工兄弟的切身利益,更是他们能否安心过年、带着期望回家的重要保障。

面对这一突发的紧急情况,浦发银行株洲分行展现出了高度的责任感和敬业精神。在得到相关部门的有力指导后,分行迅速启动应急预案。运营管理部门第一时间与分行作业中心取得联系,确保流程的顺利进行。作业中心主管不顾已下班的时刻,紧急联系了作业中心的2名授权人员,通知他们从各自的位置赶回网点,浦发株洲分行营业部主管也从去长沙的路上返回网点,协助处理相关事宜。

在大家的共同努力下,这笔关乎众多农民工兄弟利益的工资代发业务终于在除夕当晚成功完成。所有的资金都准时、无误地到达了农民工兄弟们的账户中,为他们的春节增添了一份安心与暖意。客户在新年上班第一天送来感谢信,字里行间充满了对浦发银行株洲分行员工们在除夕当日给予他们业务支持的感激之情。这一封感谢信不仅是对浦发银行工作的肯定,更是对他们服务态度的鞭策和

鼓励。展望未来,浦发银行株洲分行将不负众望,继续做好农民工的“护薪人”。将始终秉持客户至上的服务理念,不断提升服务质量,为客户解决实际问题。无论何时何地,只要客户有需求,随时随地都会全力以赴,为客户提供有力度、有速度、有温度的服务。同时,将坚定不移地推进高质量发展,为更多的客户带去温暖与关怀。(通讯员/黎艳)

银行纷纷推出儿童卡 家长带娃排队存钱

株洲晚报融媒体中心/刘芳

“压岁钱我们帮你存好”这个说辞对这届小孩不奏效了!近日,记者实地走访发现,随着银行复工,我市多家银行的线下网点都迎来一群特别的客户:家长带着小孩到银行排队新开账户,用于存取压岁钱。

1 理财,从娃娃抓起

在天台路上的长沙银行营业厅内,不少市民正在办理相关业务。龙女士带着12岁的小孩办理了一张“快乐小象”儿童卡。“以前,每周都会给孩子零用钱,让他自己分配。”龙女士说,今年过年红包“大丰收”后,他主动提出想要管理这笔钱,便带他来办理一张属于他自己的银行卡,专门用来存取压岁钱,主要是培养他的财商。当天,龙女士在银行卡里存了5000元。当父亲不久的李先生,也在银行咨询“儿童卡”。“今年过年,刚满半岁的女儿收到了一笔不小的压岁钱,说多不多,说少也不少,但不理财就会不经意间花掉了。”李先生便和妻子计划,将女儿每年的压岁钱存在一个固定账户里,作为女儿以后的教育基金。记者实地走访了建设银行、

中国银行、招商银行等多家银行网点,发现有不少家长带孩子前来办理相关业务。“一上午来了五六个。”银行业工作人员表示,年后的节点,家长为孩子开设账户存钱的需求明显增加。同时,在监护人提供合法合规的资料后,银行将进行风控审批流程,对能否开设账户以及账户功能开通进行评估和限制。“好多小孩都能熟练掌握办理业务的流程了,一进来就说自己要存钱,先带着爸妈拿号。”一位工作人员告诉记者,通常未成年人的账户成功开设后,会在交易模式、金额、账户功能上有所限制,监护人也需做好账户的监管。龙女士告诉记者,儿子这张卡的每日取款限额是200元,这张卡日后也会由她代为保管。

2 既可实现理财收益,也能培养孩子理财观念

在社交平台小红书上搜索“压岁钱”,系统自动提示的热门搜索词中,“压岁钱怎么存”等名列前茅。点击这些笔记查看,可以发现许多家长都在咨询办卡方法和材料。近年来,不少银行相继推出儿童银行卡、亲子卡等,为压岁钱、零花钱建立专门账户,专款专用,既可实现理财收益,也有助于引导和培养孩子的理财观念。这类专属银行卡以未满16周岁或18周岁以下未成年客户为主要发行对象,需要监护人及孩子的有效证明(户口本、身份证)共同办理或激活才能使用。与普通借记卡相比,儿童银行卡不仅保留了消费、存取功能,还能通过绑定父母银行卡建立亲子关联。“快乐小象就是长沙银行

针对小孩推出的储蓄卡,开卡后,还可获得一个小象储蓄罐玩偶,只要成功存一笔钱,该玩偶还有语音播报提示。”长沙银行株洲市分行零售业务部负责人魏维告诉记者,未成年人开卡需要的材料有孩子本人的身份证、监护人的身份证以及监护关系证明(如户口本或者出生证)。记者发现,已有不少银行以“压岁钱理财”为亮点提供服务。比如工商银行就推出了一系列“宝贝成长卡”,其中“萌娃卡”还可以上传未成年子女和一名监护人的照片来制作专属卡面。值得注意的是,未成年人的账户一般仅开通存取款功能,手机银行也只能查询余额,无法购买理财和其他投资产品,也不能绑定支付宝、微信等第三方支付功能。

相关新闻

压岁钱该如何打理

株洲晚报融媒体中心/刘芳

春节假期一过,如何打理压岁钱也成了一门学问。是“全盘没收”还是给孩子当零花钱?记者咨询了金融行业专业人士,为市民推荐几招巧用压岁钱理财。

1 基金定投 细水长流贵在坚持

由于股市行情较低迷,相对稳定的基金定投成为不少市民的理财选择。基金定投是指在固定时间以固定金额投资到指定的开放式基金,比如每月10日用1000元购买某一基金,类似于银行的零存整取。“现在已经有不少父母将基金定投作为积累孩子教育金的一种方式。”某银行理财经理介绍,家长只需选择将孩子的压岁钱存在一个特定的银行卡中,并与定投账户绑定,银行会每月自动扣除相应金额,为孩子定投基金。“压岁定投”可以培养良好的理财习惯,一旦需要花钱,也可

以从银行卡中取出,操作简便。“比起动辄5万起、10万起的理财产品来说,基金定投每月几百元就可以投资,无论孩子今年收的压岁钱是多还是少,都能够细水长流地进行投资。”一位银行财富经理介绍,基金定投的方式有日定投、周定投、月定投和年定投,这对于孩子还小,压岁钱资金短期内都不会被动用到的人来说,年定投应该是最佳的选择。业内人士表示,基金定投有懒人理财之称,但是只要长期坚持,也能实现跑赢股票大盘的收益率。

2 保险产品 兼具保障和投资

家住天元区的刘女士表示,家中女儿今年共收到了1万元的压岁钱。“在她刚出生的时候我就买了一个教育类保险,每年要缴费10000多元,这笔钱就从他们的压岁钱里扣了。”除了定存和基金,买保险也成了不少家庭打理压岁钱的重要选择。记者了解到,目前很多保险公司都有专门针对儿童的保险产品,即使利率没那么高,但长期投资靠复利,能兼顾保障和理财,为孩子的健康、升学、就业以及养老提供一定的保障,家长们可以考虑从

压岁钱中取出部分资金为孩子配置一部分此类保险产品,也不失为一种省心且周全的选择。

